

Na temelju odredbi članka 102. stavak (2) Zakona o cestovnom prijevozu Federacije Bosne i Hercegovine ("Službene novine Federacije BiH", br. 28/06, 2/10, 57/20 i 44/22), federalni ministar prometa i komunikacija, donosi

UPUTU

o načinu realiziranja obustavljanja polazaka, povrataka, odnosno voznih redova, u uvjetima globalnih ekonomskih kretanja i njihovog utjecaja na poslovanje gospodarskih subjekata koji obavljaju javni linijski prijevoz putnika na području Federacije Bosne i Hercegovine

I

Usljed evidentnih poremećaja u uvjetima gospodarstva u oblasti javnog linijskog prijevoza putnika, i izvanrednim slučajem izazvanim znatnim povećanjima cijena energenata i troškova poslovanja gospodarskih subjekata koji obavljaju javni linijski prijevoz putnika i poremećajima nastalim zbog nedovoljnog broja voznog osoblja, imajući u vidu obvezu osiguranja minimuma usluge javnog linijskog prijevoza putnika, u cilju prevazilaženja stanja u ovoj grani gospodarstva, kao prelazno rješenje do uspostave javnog linijskog prijevoza putnika sukladno registriranim voznim redovima u punom obimu, ovom Uputom omogućava se prijevoznicima da u periodu od 01.01.2023. – 30.06.2023. godine privremeno obustave održavanje pojedinih voznih redova, polazaka odnosno povrataka za sve rangove autobusnih linija na području Federacije Bosne i Hercegovine, sukladno uvjetima danim u ovoj Uputi.

Prijevoznik može, sukladno uvjetima danim u Tablici 1 iz točke IV ove Upute, predložiti i statusnu promjenu na registriranom voznom redu u smislu privremenog smanjenja režima održavanja tog voznog reda, odnosno smanjenja broja dana u kojima se vozni red održava u odnosu na registrirani režim održavanja.

II

Prijevoznik koji želi privremenu obustavu ili statusnu promjenu registriranog voznog reda dostavlja Spisak za odobravanje privremenog obustavljanja održavanja voznog reda, polaska ili povratka, odnosno prijedloga statusne promjene na voznom redu mjerodavnom organu koji je registrirao vozni red i isti će se prihvatiti samo ako je sukladan ovoj Uputi i Tablici 1 koja je njezin sastavni dio.

Spisak se dostavlja putem pošte ili u elektronskom obliku – putem odgovarajuće e-mail adrese (za Federalno ministarstvo prometa i komunikacija: promet@fmpik.gov.ba) na obrascu koji se koristi za automatsku obradu podataka iz Priloga 1 ove Upute.

Dostavljanje Spiska od strane prijevoznika smatra se urednim podneskom ako sadrži sve tražene podatke i ako se po njemu može postupiti.

Za vozne redove koji su registrirani u kooperaciji dva ili više prijevoznika, uz Spisak se obvezno dostavlja potpisana suglasnost svih prijevoznika upisanih na vozni red (putem pošte ili skenirana i dostavljena elektronskim putem).

III

Rok za dostavljanje zahtjeva za privremeno obustavljanje održavanja voznog reda, polaska ili povratka iz točke II ove Upute je do 22.12.2022. godine, u protivnom registrirani vozni red se ima uredno početi održavati sa 01.01.2023. godine.

Zahtjev za privremeno obustavljanje održavanja voznog reda se ne može podnijeti retroaktivno, odnosno za prethodni vremenski period.

Zahtjev za eventualno privremeno obustavljanje voznog reda, polaska ili povratka koji se održava u periodu nakon 01.01.2023. godine, može se podnijeti najkasnije do 31.03.2023. godine.

IV

Prijevoznik može privremeno obustaviti održavanje voznog reda, polaska ili povratka i realizirati predloženu statusnu promjenu na voznom redu tek kada dobije ocjenu opravdanosti i suglasnost mjerodavnog organa koji vodi Registar voznih redova za taj rang linija.

Organ koji vodi Registar dužan je odmah, a najkasnije u roku osam dana od prijema zahtjeva iz točke II ove Upute, dostaviti prijevozniku iz stavka 1. ove točke potvrdu prihvatanja podneska elektronskim putem i izvršiti evidentiranje i ažuriranje voznih redova čije je održavanje privremeno obustavljeno na presliku Registra iz točke VI ove Upute.

Ukoliko je neki prijedlog za privremeno obustavljanje održavanja voznog reda, polaska ili povratka suprotan principima iz Tablice 1, tada će nadležni organ elektronskim putem pozvati prijevoznika da prijedlog usuglasi, a ako to prijevoznik ne učini, tada će nadležni organ elektronskim putem odbiti taj dio podneska i neće se izvršiti izmjena Spiska voznih redova koji su privremeno obustavljeni za takava vozni red.

Tablica 1

Vozni red		Minimum održavanja*	
Broj polazaka	Broj povrataka	Broj polazaka	Broj povrataka
1 ili 2	1 ili 2	1	1
3, 4 ili 5	3, 4 ili 5	2	2
6, ili više	6, ili više	50%	50%
Režim održavanja			
Registrirani režim		Minimum održavanja	
SD, ili šest dana		četiri dana	
Pet dana		tri dana	
Manje od pet dana		dva dana ili prema registriranom režimu	
* NAPOMENA: Ova tablica se ne primjenjuje u slučaju kada prijevoznik ima veći broj registriranih voznih redova na istoj relaciji u tijeku jednog dana sa jednim polaskom i jednim povratkom (npr. šest voznih redova u tijeku dana sa 1/1 pol/pov računat će se kao jedan vozni red sa 6/6 pol/pov i shodno tome primijeniti ova tablica) Zaokruživanja se vrše na niži cijeli broj! PERIOD ODRŽAVANJA: Nije dozvoljeno mijenjati!			

Ukoliko nadležni organ koji vodi Registar ocijeni da je prijevoznik dostavio prijedlog sukladno načelima iz Tablice 1 ove Upute, te da nisu zadovoljene potrebe za prijevozom prema takvom prijedlogu, pozvat će prijevoznika da korigira svoj prijedlog sukladno potrebama stanovništva za prijevozom.

Prijevoznik je dužan postupiti po pozivu nadležnog organa, u protivnom se pokreće postupak brisanja tog dijela voznog reda sukladno odredbama članka 33. Zakona o cestovnom prijevozu Federacije BiH.

V

Ako je vozni red, odnosno polazak i povratak na voznom redu već privremeno obustavljen ili je smanjen režim održavanja, a organ nadležan za registriranje voznog reda ocijeni da postoje opravdane potrebe za ponovnom uspostavom i obavljanjem privremeno obustavljenog voznog reda na toj relaciji ili za povećanje režima održavanja, može pisanim putem pozvati prijevoznika da održava kompletan vožni red ili one polaske i povratke koji omogućavaju minimum pružanja usluge javnog prijevoza uz točnu specifikaciju polaska i povratka na voznom redu koje mora početi održavati, odnosno naznačiti režim održavanja tog voznog reda, koji ne može biti veći od registriranog režima održavanja.

U suprotnom, ako prijevoznik ne postupi po pozivu i ne otpočne održavati minimalni broj polazaka na svom voznom redu u roku pet dana ili prema traženom režimu održavanja, tada će organ koji vodi Registar pokrenuti proceduru za brisanje polazaka i povratka sa reda vožnje tog prijevoznika shodno odredbama članka 33. Zakona o cestovnom prijevozu FBiH.

VI

Organ koji vodi registar će evidentirati koji polazak, povratak ili vozni red je privremeno obustavljen, kao i vozni red na kojem je načinjena statusna promjena.

Registar voznih redova se ne mijenja primjenom ove Upute, osim u slučaju primjene odredbi članka 33. Zakona o cestovnom prijevozu Federacije BiH.

Organ koji vodi Registar voznih redova će, sačiniti pomoćnu evidenciju u vidu elektronskog preslika Registra, u koji će vršiti evidentiranje i ažuriranje podataka upisivanjem opisa promjena, tako što se u rubriku „Primjedba“ unosi skraćenica „PO“ za privremenu obustavu i/ili skraćenica „RO“ za statusnu promjenu režima održavanja i opis promjene (npr: PO-polazak 1,2,4/povratak 5,6,8; SR-polazak 3 u dane 2,4,6/povratak 7 u dane 2,4 i 7).

Preslik Registra u tiskanoj formi se po isteku perioda iz točke I ove Upute odlaže uz Registar voznih redova i po isteku 30 dana briše sa web stranice.

VII

Za ponovni početak obavljanja privremeno obustavljenog voznog reda u tijeku perioda iz točke I ove Upute, prijevoznik ne treba tražiti suglasnost, ali je dužan obavijestiti mjerodavni organ kako bi se izvršilo ažuriranje u Presliku Registra i obavijestiti

autobusne kolodvore upisane na voznom redu sukladno odredbama Zakona o cestovnom prijevozu FBiH.

VIII

Sektor cestovnog prometa i sigurnosti cestovnog prometa će ažurirati preslik Registra objavljivati na službenoj stranici ministarstva: www.fmpik.gov.ba i isti se smatra pomoćnom evidencijom načina održavanja vozničkih redova federalnih autobusnih linija.

Organ nadležan za vođenje Registra, ukoliko nema mogućnosti da na svojoj službenoj stranici objavi preslik Registra za privremeno obustavljene vozne redove, može elektronskim putem na navedenu e-mail adresu isti dostaviti Federalnom ministarstvu prometa i komunikacija, u cilju objave istog na službenoj web stranici.

Prilikom objave na službenoj web stranici, obvezno se naznačuje datum ažuriranja sukladno ovoj Uputi.

Broj: 06-23-13-2031/22
Datum: 01.12.2022. godine

MINISTAR
Denis Lasić

